

最高检发布指导性案例 涉及民间借贷纠纷等案件类型

新华社 刘硕 邢拓

记者3月13日从最高人民检察院获悉,最高检日前发布第五十六批指导性案例。这批民事实效裁判监督主题指导性案例共5件,涉及民间借贷纠纷、服务合同纠纷等案件类型。

据介绍,此次发布的案例包括“某农村商业银行公司与张某帧、曹某环、邢某梅民间借贷纠纷抗诉案”“冯某慧与李某赠与合同纠纷抗诉案”等。最高检民事检察厅负责人介绍,这批指导性案例的

案由涉及民间借贷纠纷、赠与合同纠纷、服务合同纠纷、交通事故责任纠纷等类型,对应的案件在民事检察监督整体案件数量中占比较高,与经济社会发展、人民群众合法权益保障密切相关。这些案例均为检察机关抗诉案件,抗诉意见均被法院再审采纳,案件获得改判。

民事实效裁判监督是民事检察监督的重要职能,检察机关通过监督纠正法院的错误民事实效裁判,维护当事人合法权益,促进司法公正,保障法律的统一正确实施。2024年,全国检察机

关共受理各类民事检察案件28万余件,其中民事实效裁判监督8万余件,同比上升6%。

据悉,为了进一步提升民事实效裁判监督质效,检察机关将用好抗诉这一法定监督方式,把抗诉工作摆在更加突出位置,健全上下联动抗诉机制,加强跟进监督和上级检察院接续抗诉,确保取得监督实效。同时,检察机关将规范再审检察建议办理,会同法院完善再审检察建议案件办理机制,进一步提升监督质量,发挥好同级监督制度效能。

2025年春风行动已举办4.1万场招聘活动

新华社 姜琳

2025年春风行动启动以来,各地持续组织形式多样的招聘服务活动。人力资源社会保障部13日发布数据,截至3月5日,全国已累计举办各类招聘活动4.1万场,发布岗位3100万个;

发出务工人员专车、专列、包机2.9万辆(列、架)次,输送劳动者91万人。

人力资源社会保障部、交通运输部等八部门在全国开展的2025年春风行动,主要是利用春节前后务工人员流动高峰期,集中为农村劳动者提供就业服务。据了解,该活动将于近日收官。

为促进各类重点群体就业,以青年为主要服务对象的2025年全国城市联合招聘高校毕业生春季专场活动已于近日启动,首期推出85场特色服务活动。各地将举办线上线下招聘会、区域性青年人才交流会、跨区域巡回招聘会及配套就业创业服务等。

第六次全国国民体质监测和全民健身活动状况调查启动

央视网

记者日前从国家体育总局群体司了解到,近日,国家体育总局、教育部、国家民委、民政部、财政部、农业农村部、国家卫健委、国家统计局、全国总工会联合下发了关于开展第六次全国国民体质监测工作的通知,要求各相关部门做好各项筹备工作,确保监测工作顺利实施。同时,响应国家体育总局关于开展2025年全民健身活动状况调查的通知,全国各地的全民健身活动状况调查工作也有序展开。

据悉,两项活动均得到国家统计局的批准实施,将严格按照统计调查制度

开展统计调查,确保统计数据真实、准确、及时、可靠。

第六次全国国民体质监测对象为3至79周岁的中国公民(不含7至19岁人群),按年龄分为幼儿(3至6岁)、成年人(20至59岁)和老年人(60至79岁)3个人群。监测内容包括问卷调查和体质检测两部分,主要是围绕着中国国民体质水平而展开工作。

在开展多次技术培训工作的基础上,进入3月以来,全国多地已经陆续启动全民健身活动状况调查工作。本次全民健身活动状况调查的样本涵盖全国31个省区市,每个省区市随机抽取10至20个县,在全国范围内抽取

500个县级样本、6500个村(居委会)、14.3万个个人样本。调查问卷内容包括城乡居民经常参加体育锻炼的人数、参加体育健身的组织形式、场所与设施、活动与赛事,以及接受体育健身指导等体育健身活动和体育消费情况。

据介绍,定期监测我国国民体质状况,可以掌握国民体质的变化规律,有针对性地制定全民健身政策,提高科学健身指导水平和全民健身公共服务能力。全民健身活动状况调查能够比较全面、及时地了解我国全民健身发展的现状,为国家科学制定发展群众体育事业的相关政策提供重要依据。

美国本财年前5个月 财政赤字创新高

新华社 刘轶芳

美国财政部12日发布数据显示,2025财年前5个月(2024年10月至2025年2月)联邦财政赤字达1.147万亿美元,创同期历史新高。其中2月单月赤字3070亿美元,同比扩大约4%。

数据显示,美国政府本财年前5个月财政赤字同比扩大38%,较上财年同期增加3180亿美元。

2月和本财年前5个月支出增加主要源于国债利息、社会保障等支出增加。数据显示,本财年前5个月,国债利息支出4780亿美元,同比上升10%;社会保障支出6630亿美元,同比增长8%。

国际媒体认为,美国新一届政府实施的一系列削减政府开支的措施对财政赤字问题几乎没有改善。

美国联邦预算问责委员会指出,本财年迄今为止,美国政府日均新增债务达80亿美元。该机构主席马娅·麦吉尼尔斯说,政府在控制债务飙升方面没有取得任何进展。

欧洲五国防长商讨 向乌克兰提供安全保证

新华社 乔本孝

法国、英国、德国、意大利、波兰五国防部长12日在巴黎举行会议,讨论如果俄乌实现停火,欧洲如何向乌克兰提供安全保证。

法国国防部长勒科尔尼在会后举行的联合新闻发布会上说,欧洲国家在支持乌克兰长期安全方面正在取得“非常广泛的共识”。但他强调,乌克兰军队是乌克兰安全的首要保证,欧洲将继续支持加强乌克兰军队建设。关于欧洲是否向乌克兰派遣维和部队,五国防长在会后没有透露具体内容。

会议还讨论了加强欧洲自身防务建设,并强调发展欧洲军工。勒科尔尼表示,欧洲安全正处于紧要关头,“跨大西洋(安全关系)模式充满不确定性”。德国国防部长皮斯托里乌斯指出,随着美国调整战略,欧洲防务必须做出改变,包括扩大和加快武器采购。

北约、欧盟代表参加了当天的会议,乌克兰代表远程出席。首次五国防长会于去年11月下旬在德国柏林举行。本次巴黎会议后,五国防长还将在意大利、英国召开会议。

《哪吒2》“圈粉”泰国观众

新华社 高博 陈倩慈

中国动画电影《哪吒之魔童闹海》(以下简称《哪吒2》)12日晚在泰国曼谷举行首映活动,并于13日在泰国院线正式上映。不少泰国观众及电影业人士在观影后表示,这部电影故事情节生动、特效制作精良,堪比好莱坞大片。

“《哪吒2》的故事具有全球性,适合儿童、青年人和老年人等各年龄层人群观看。”《哪吒2》泰国发行合作伙伴华纳兄弟泰国公司总经理朱拉萨提·塔拉坦在首映活动上说,这部影片具备了大片的所有要素,具有极高的技术水平。这样的大制作影片在泰国上映,能点燃泰国民众对中国电影的关注和热情。

“《哪吒2》的故事本身在泰国就广受欢迎,我从电影第一部就在关注,一直期待第二部在泰国上映。”泰国编剧索拉叻说,《哪吒2》不仅有动画技术的提升,还有剧情的深入挖掘,能清楚看到中国动画产业的成长。“这部影片说明中国动画已达到世界级水准,丝毫不逊色于西方。”

泰国观众南那巴观影后称赞《哪吒2》是年度最佳影片,认为《哪吒2》从故事内容、戏剧冲突以及影片主题上来看,都相当完备,动作场面也很精彩。

检察机关依法对吴英杰涉嫌受贿案提起公诉

新华社 刘硕

记者13日从最高人民检察院获悉,十四届全国政协原常委、文化文史和学习委员会原主任吴英杰涉嫌受贿一案,由国家监察委员会调查终结,经依法指定,由北京市人民检察院第三分

院审查起诉。近日,北京市人民检察院第三分院已向北京市第三中级人民法院提起公诉。

检察机关在审查起诉阶段依法告知了被告人吴英杰享有的诉讼权利,并讯问了被告人吴英杰,听取了辩护人的意见。检察机关起诉指控:被告

人吴英杰利用担任西藏自治区党委常委、宣传部部长、区政府副主席,党委常委、区政府常务副区长,党委副书记,党委书记等职务上的便利,为他人谋取利益,非法收受他人财物,数额特别巨大,依法应当以受贿罪追究其刑事责任。

“海上春耕”生产忙

3月12日,养殖工人驾驶船只在长岛海域养殖区内生产作业(无人机照片)。

连日来,在山东烟台长岛海域,养殖工人驾驶船只开展贝类养殖、浮漂更换等海上生产作业,呈现出一派“海上春耕”的繁忙景象。

新华社 朱峰 摄